九年级科学期中试题卷   2008．11
一．选择题（每小题4分，共80分）
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1.下列物质的用途, 利用其化学性质的是（   ▲   ）

.
2.下列单位中不属于功率的单位的是（   ▲    ）

  A.瓦      B. 焦/秒      C.牛·米/秒       D.牛·米
3.下列各组物质中的杂质（括号内为杂质），只需加入适量稀硫酸就能除去的是（     ）
A  NaCl（Na2CO3）     B．Fe（Cu） 
C．Na2CO3（CaCO3）    D．HCl（BaCl2）
4.关于功与功率，下列说法中正确的是 (  ▲   )

A.机器做功少，功率一定小        B. 功率大的机器做功一定快
C. 功率小的机器做功不一定慢     D.功率大的机器一定比功率小的杌器做的功多
5.当今人类社会已经进入了一个材料技术和应用迅猛发展的崭新时代。下列常见材料中，属于有机合成材料的是（     ）
  A.铝合金             B.塑料           C.普通玻璃        D.蚕丝

6.下列所示的杠杆中，属于费力杠杆的是（     ）
[image: image17.jpg]m/ i

Mg

Zn

HA4Y




7．如图所示的密封装置，先调节天平平衡，经过一段时间，出现的情况是：（     ）
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A、指针偏左，食盐溶液一定变浓，烧碱变质

B、指针偏右，食盐溶液一定饱和，烧碱潮解

C、指针偏左，食盐溶液一定变浓，烧碱潮解

D、指针偏右，食盐溶液一定变浓，烧碱潮解
8.根据不同化学反应的特点进行归纳、分类是我们学习、记忆化学反应的重要方法。分析下面化学反应，其中属于置换反应类型的是 （     ）                

① 2H2O2MnO2 2H2O+O2↑                   ② CuO+H2△ Cu+H2O
③ Fe3O4+4CO高温 3Fe+4CO2               ④ 2KI+Cl2====2KCl+I2
⑤ Na2CO3+CO2+H2O====2NaHCO3        ⑥ BaCl2+H2SO4===BaSO4↓+2HCl
A. ①③⑤          B．②③④          C．②④         D．⑤⑥
9.不能在溶液中大量共存的一组离子是（  ▲  ）

A.Na+、Cu2+、SO42-、Cl-         B.Ca2+、Na+、CO32-、OH-
C.Mg2+、K+、NO3-、Cl-          D.H+、Ba2+、Cl-、NO3-  

10.如图所示，水平地面上的物体，在水平恒定的拉力F

的作用下沿A、B、C方向作直线运动，已知
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AB=BC，                                                F

设AB段是光滑的，拉力F做功为W1，BC段是粗糙的，         A    B    C
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拉力F做功为W2，则W1和W2的关系是 （  ▲  ）

A.W1=W2      B.W1>W2     C.W1<W2     D.不能确定
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11. 图5所示，O为杠杆的支点，杠杆的重物G和力F1的作用下处于水平位置并且平衡。如果用力F2代替力F1使杠杆在图中位置保持平衡，下面关系中正确的是…（

）A．
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12.如图所示，灯泡L与一定值电阻并联在电压为U的电源两端，
设U保持不变，当开关从断开到闭合时，灯L的亮度将（ ）
A.变亮    B. 不变   C. 变暗     D. 无法判断
13. 把一定量的锌和镁分别投入足量的稀盐酸中，充分
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反应后，生成氢气的质量关系如图所示(上右图中m
表示氢气的质量，t表示反应时间)，则投入的锌与镁的质量比是
A、1：1         B、 65：24  

C、 24：65      D、条件不足，无法判断
14.下面关于能量转化的说法错误的是（  ）
A. 用砂轮磨刀时，刀的温度升高了，内能转化为机械能

B. 陨石进入大气层成为流星时，机械能转化为内能

C. 壶中的水沸腾时,壶盖不停地跳动,水蒸气的内能转化为壶盖的机械能

D. 用打气筒给车胎打气时,筒内空气的内能转移到筒上,使筒壁温度升高
15.下列化学方程式与事实相符的是（     ）
A．用胃舒乳[Mg(OH)2]治疗胃酸过多：Mg(OH)2  + H2 SO4 = MgSO4+ 2H2O

B．实验室用双氧水制备氧气：2H2O2  MnO2  2H2O + O2↑

C．用盐酸除铁锈：FeO + 2HCl = FeCl2 + H2O  

D．镁带燃烧：Mg + O2点燃 MgO2
16.在核电站中,所发生的核反应是（  ）
A.是聚变反应   B.是裂变反应     C.有的是聚变反应, 有的是裂变反应

D. 既不是聚变反应, 也不是裂变反应
17．两只定值的绕线电阻，分别标有“1500Ω 16W”和“1500Ω 8W”，将它们串联在电路中，它们的电功率之比是（  ）

      A．1：2     B．2：1     C.1：1     D．4：1

18.关于温度、热量和热能，下列说法中正确的是    (   )．

  A．0℃的冰热能为零    B．物体的温度越高，它所含热量就越多

  C．两个物体的温度相同．它们之间就不能发生热传递

  D．物体吸收了热量，物体的温度一定会升高
19.把氯化钠、碳酸钠、硝酸银三种溶液区别开来，可采用的一种试剂是（    ）

   A  氯化钡溶液     B  氢氧化钠溶液     C  盐酸     D  稀硝酸

20.两只额定电压相同的电炉A和B，它们的额定功率PA＞PB，它们的电热丝是用同种材料做成的，两者相比较正确的是（  ） 
A.  A炉的电热丝细而长, B炉的短而粗

B.  A、 B两电炉的电热丝长短、粗细都一样,只是A排列得比B密

C.  如果两电炉丝粗细一样,则A短、B长

D.  如果两电炉丝长短一样,则A细、B粗
二、填空题(本题共7小题,每空3分,共60分)
21．小宇同学在家中建立了小小实验室,他收集了许多物质,有①碳酸钠 ②氧化钙 ③氯化钠 ④氢氧化镁 ⑤醋酸等。其中属于碱类的物质是（填序号）     __▲__        ；属于盐类的物质是（填序号）    __▲__             。
22.氢氧化钠是一种___▲____色固体，把氢氧化钠暴露在空气里，不仅会吸收空气里的__▲______而潮解，而且还能跟空气里的___▲_______起反应，所以氢氧化钠必须密封保存。

23. 浓硫酸与浓盐酸分别敞口放置一段时间，质量分数都将变_______，但浓硫酸变稀是由于其具有___▲_______性。

24.做功包括两个必要因素，它们是_______▲___________和________▲_______。在国际单位制中，功的单位是___▲__。功率是反映          ▲          的物理量，某人做工的功率为75瓦，表示的含义是          ▲                     。
25.一个重为50牛的木箱，在水平地面上受到10牛的水平推力，木箱沿地面移动了2米，那么，推力对木箱做的功为___▲_焦，重力对木箱做的功为___▲__焦。
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26.如图，重100N的物体，以0.1米/秒的速度在水平面上作匀速直线运动，作用在绳自由端的拉力是20N，则物体A受到的滑动摩擦力是 ▲  N。10秒内绳子自由端通过的距离是   ▲      米。（不计滑轮及绳重，不计绳与滑轮间的摩擦），拉力功率为▲   W。
27.某家装有“220V 40W”的白炽灯3盏，“220V 60W”的电灯2盏，一台“220V 90W”的电视机，如上述用电器每天工作5h，每天消耗电能  ▲_   ．J，他家月初电度表的数字是2789 3 ，30天后电度表盘的数字是  ▲_       。

三、实验探究题（本题有5小题，每空2分，共30分）

28.有A、B、C三种失去标签的无色溶液，它们是稀硫酸、稀盐酸和稀硝酸。分别取少量三种溶液各加入几滴氯化钡溶液，只有C中出现白色沉淀。另取A、B两种溶液各加入几滴硝酸银溶液，只有B产生白色沉淀。由此可得：

A是____▲_________　B是___▲__________　C是______▲______
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29.一座高达40米的大桥，总长为8350米，其中正桥只有850米，而两侧引桥却长达7500米，一座大桥为什么要有这么长的引桥呢？小明很奇怪，请教老师后．他明白了引桥相当于一个斜面。

（1）小明用如图所示的斜面进行模拟实脸．在保持斜面高度不变的情况下，改变斜面的长度．发现斜面越长，拉动小车匀速上升的力F越小。由此他明白了很长的引桥在汽车上桥是能起到      ▲_     （“省力”或“省功”）的作用。
（2）一辆总质量为2000千克的汽车以10 米／秒的速度匀速通过一侧引桥（长3750米），汽车所做的有用功为__▲_____焦。（g 取10 牛／千克） 
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30.图甲是某同学在做“测定小灯泡功率"实验时所连接的实验电路．闭合开关后，发现小灯泡不亮，而两表均有读数．调节滑动变阻器的滑片也仍旧如此，没有变化．，小灯泡上标有“2．5 V，O．3 A”字样，滑动变阻器的铭牌如图乙所示，实验前检查所有的实验器材都是完好的．但实验电路中有一处连接错误，请指出是什么错误?       ▲_           ．小灯泡为什么不亮呢?
通过计算说明你的理由．          _____________▲_________  ____________________ ．
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并画出正确的实验电路图
 31.在工业上，精炼铜、镀铜以及制取各种铜的化合物时，常用到硫酸铜。某工厂用硫化铜(CuS)生产硫酸铜，提出了以下两个生产方案：
方案I：硫化铜在硫杆菌的作用下跟空气中的氧气发生反应，生成硫酸铜，反应方程式为：CuS+2O2[image: image3.png]


CuSO4；
  方案Ⅱ：高温煅烧硫化铜，生成氧化铜；氧化铜跟硫酸反碰生成硫酸铜。根据上述信息，请你回答：
(1)在方案I所发生的化学反应中，硫杆菌起    ▲    作用。
(2)高温煅烧硫化铜的化学反应方程式为2CuS+3O2[image: image4.png]


2Cu0+2x则x的化学式是      ▲   。
(3)写出氧化铜跟硫酸反应的化学方程式：               ▲                  。
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32.．如图，杆秤是民间的一种测量工具。使用时，将待测物体挂在秤钩A上，用手拎住秤纽B或C(相当于支点)，秤砣D在秤杆E上移动，当秤杆水平平衡时就可以在秤杆上读出读数。  
(1)从生活的角度来看，杆秤应该是一种测量   ▲    大小的工具。
（2）如果把该杆秤移到月球上,还   ▲   (填“能”或“不能”)用来测量.
（3）根据杠杆平衡的条件分析，使用杆秤时，当从秤纽 C换到秤纽B时，最大测量值将变   ▲  。（填“大”或“小”） 

四.分析计算题(本题共4小题，33题6分、34题8分、35题8分、36题8分)
33.有25克含碳酸钙80%的大理石恰好与100克某盐酸溶液完全反应(杂质不与酸反应,且不溶解)求:①生成二氧化碳的质量。②反应后溶液的质量。


34.用图7所示的滑轮组将重G＝12N的物体匀速提升20cm。所用的拉力F＝7N，

（1）所做的有用功为多少，此时的机械效率
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（2）当改为提升18N的重物时，求F所做的功。（忽略摩擦阻力和绳子的重）
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35.如图所示，物体G所受到的重力大小为40N。①在拉力F1的作用下使物体沿竖直方向匀速提高0.5m，求拉力F1在这一过程中对物体所做的功。②若将该物体放在倾角为300的光滑斜面上，用平行于斜面的拉力F2使物体提高0.5 m,则沿斜面匀速向上移动了1m，此时拉力F2的大小恰为20N，求拉力F2在这一过程中对物体所做的功。③比较上述两种情况，你能得出什么结论？

36.某校学生宿舍走廊的路灯，原来用一盏“220V  40W”的白炽灯，每晚亮10小时。同学们发现灯泡容易损坏，需要经常更换。后来，学校电工用两盏 “220V  40W”的灯泡串联后代替原路灯。结果，两盏灯的亮度比改装前要暗，但灯泡使用寿命明显延长。

(1) 改装前，一盏路灯每晚需要消耗多少电能？
(2) 改装后两灯的总功率是多少？比原来省电还是费电？
第13题图
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